



# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**KASA ISTVÁN**

**A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRTI LAPJA**  
Atmenetileg megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## Miénk marad a föld

Most, amikor hazánk gazdasági helyzete mind ipari, mind mezőgazdasági téren az elmúlt esztendő zavarai után örvendélesen javulóban van s a termés is sadpnek mutatkozik, a rémhírtérjesztők ismét elkezdtek mérgező munkájukat. Szerke az országban, felelőtlen elemek azt terjesztik, hogy a kormány rövidesen megváltoztatja eddigi földbirtokpolitikáját és a jövőben kolhorokra állítja át a magyar mezőgazdaságot.

Az elmúlt napokban két nagyjelentőségű nyilatkozat is elhangzott a kormányzat súlyos szavú tagjainak részéről. **Diányes Lajos** miniszterelnök a nála járt gazdaságkudbítóság előtt, felelőssége tudatában kijelentette, hogy a **kormány** **nincs semmi szándéka** eddigi mezőgazdasági és földbirtokpolitikáját megváltoztatni. S ugyanakkor, amikor a kormánynek e változatlan álláspontját oly félreérthetetlenül leközgezte, kijelentette a miniszterelnök azt is, hogy a magyar kormányzat a **parasztság magántulajdonát nem csak védi, hanem meg is akarja erősíteni.**

Egy nappal a nyilatkozat előtt **Dobi István** földművelésügyi miniszter is beszélt a nála járt parasztkudbítóságoknak. **Dobi miniszter keményen elítélte a földkérdés körül észlelhető, lelkiismeretlen igazgatást** s azt üzent a dolgozó parasztságnak, hogy nyugodtan végezzék munkájukat földön, mert a **föld övéké marad minden rémhírtérjesztés ellenére is.**

Mindkét nyilatkozat olyan emberek részéről hangzott el, akik a Kisgazdapártnak vezető tagjai. **Diányes Lajos** jól ismeri a falu népének sóráját, törekvéseit, hiszen régi harcos résztvevője a párt hajdani küzdelmeinek, amikor még a feudalizmus és a banktörke ellen vívta csatáit a Kisgazdapárt. **Dobi István** földművelésügyi miniszter pedig pártunk elnöke s ilyen minőségben kihangsúlyozta, hogy a **Független Kisgazdapárt továbbra is a kis emberek magántulajdonának és a kisparaszti gazdaság védelmének álláspontján van.** A jelenlegi kormánykoalícióban változatlanul ezt a felfogást képviselik a kisgazdapárti miniszterek. Ez az álláspont változatlan marad akkor is, ha ősszel létrejön az új Függetlenségi Front.

A magyar parasztság továbbra is bízzék a saját pártjában, bízzék a nagy történelmi időköt átélő Kisgazdapártban, amely csak a parasztság javát és érdekeit szolgálja a mai történelmi napokban is. **Bízzék a kormányzatban, amely boldog és békés Magyarországot akar. Bízzék önmagában, hogy megújuló erővel küzdhessen ezért a boldogabb és emberibb magyar jövővért.**

## Megfellebbezte a képviselőtestület a Csongrád megcsonkítását tervező kisgyűlési határozatot

A vármegyei kisgyűlés legutóbbi ülésén olyan határozatot hozott, hogy Csongrád területéből 500 holdat a rajta élő 320 lélekkel együtt az önálló kisközséggé alakítandó Felgyőpusztához csatol. A határozatot annak alapján hozta a kisgyűlés, hogy a fenti terület lakossága a közelmúltban megjelent újabb népszavazás alkalmával 6 szótöbbséggel a Felgyőhöz csatolás mellett döntött.

A város képviselőtestülete a vármegyei kisgyűlés határozatát val helyi közgyűlésén foglalkozott és egyhangúlag kimondta, hogy azt megfellebbezi a helyi miniszterhez, mert a népszavazás eredménye az 500 hold csongrádi terület Felgyőhöz csatolása ügyében nem lehet döntő, mivel az érdekelt lakosságnak a dologidő miatt csak egyharmada szavazott le.

## Újabb érv, amelyik ismét Csongrádnak ad igazat...

Tovább drágul a Duna-Tisza csatorna másék terve

A Szentesi Újság című lapból idézzük a következőket:

— Most derült ki, hogy Duna-harasztnál egy nagy híd is kell építeni, mert így kívánja a Duna-Tisza csatorna oitoni kiinduló pontja. Ezzel természetesen még sokkal többbe fog kerülni az az új csatorna, amelynek a csongrádi betorkolás igenis olcsóbb lett volna, eltekintve attól, hogy ön

lőz és szempontjából legalább duplán oly fontos és hasznos lenne az itteni betorkolás külön, új híd mellőzésével.

A fenti újághoz nem kell bővebb magyarázat. Önmaga helyett beszél. És elmondja, hogy ismét nekünk lett igazunk. A helytelen takszerkesztés és főleg a félmegoldás sohasem volt jó.

—o—

## A 3 éves terv keretében eddig több, mint másfélmillió forint értékű munkát végeztek Csongrádon

A hétfői városi közgyűlésen jelentette be **Császai Ferenc** h. polgármester, hogy az ország újjáépítését szolgáló 3 éves terv keretében részben állami és városi hozzájárulásból, részben magántőkéből eddig több, mint másfélmillió, pontosan 1,576.600 forint értékű beruházást s egyéb munkát végeztek Csongrádon.

A munkáknál összesen 2700 munkást foglalkoztattak.

Bejelentette a h. polgármester a közgyűlésen azt is, hogy a 3 éves terv szerkeletében álló munkákat tovább folytatják és a város még ebben az évben felállít egy állandó trachomarendelőt és egy iskolafogászatot is.

—x—

## Letartóztatták Sziklai Gézát

Nagy feltűnést kellett kedden, hogy a rendőrség **Sziklai Géza** volt városi képviselőt letartóztatta és bezárolta a szegedi ügyészségre.

Sziklai Géza letartóztatását, mint a Csongrádi Kis Ujság mun-

katársa meg tudta, a szegedi ügyészség rendelte el azért, mert 1942 ben hamis tanúzás bűntette miatt 16 hónapi börtönnre ítélték s büntetését eddig még nem töltötte ki.

—o—

## A pénzügyigazgatóság elutasította a fagykár címén benyújtott földadó elengedési kérelmeket

A szegedi pénzügyigazgatóságtól a napokban érkezett meg a városi adóhivatalhoz a csongrádi kalászosokat ért fagykár bejelentések ügyében. A pénzügyigazgatóság a bejelentéseket a helyszíni szemle mellőzésével

elutasította. A fagykár címén kért földadó elengedés iránti kérelmeket a vonatkozó rendelkezések alapján azért kellett elutasítani, mert az okozott károsodás a szántó művelési ágban használt területeken termelt fagykár szén-

vedelt termények után földadó elengedésre igényt nem ad.

A gazdáknek a pénzügyigazgatóság elutasító határozata ellen a vármegyei közigazgatási bizottság adóügyi bizottsághoz lehet fellebbezni. A fellebbezésekre 10 Ft-os okmánybírlyeget kell ragasztani.

## A legújabb érkezett hadifoglyok

A Szovjetunióból legújabbán a következő hadifoglyok érkeztek: Csongrádra: **Gulyás László, Lekrinczki Mihály, Dósa Rácz Ferenc, Kiri Ferenc, Palásti Béla, Csipai Mihály, Kovács László, Papp György, Meneser József, Gál András, Pozsár József, Kása Ferenc.**

Felgyőre: **Parkas Mihály, Csánytelekre; Pálkó János.**

## Bárki megvásárolhatja liszteszükségletét

**Szobek** **András** államtitkár, az Országos Közelítési Hivatal földművelésügyi helyettesi kapcsolatokban biztós kijelentéseket tett.

— A vár, közepesen jobb gabonatermés eredményeképpen az ellátatlanok lisztjegyét rendszeres pontossággal be lehet majd váltani — mondotta Egyéb-ként is lehetővé tesszük, hogy bárki, felléve, ha lemond a jegyről, úgy a kenyér, mint a lisztliszt szükségletét egész esztendőre megvásárolhatja. Az új termés betakarítása után természetesen országseriomindenlő megjavul a kenyér minősége.

## Bárki, bármilyen rádióállomást hallgathat

Amerikai rágalomra válaszolt a héten a budapesti illetékes hely. A rágalom lényege az volt, hogy több embert letartóztattak a rendőrség miatt, mert az amerikai rádiót hallgatta. Egy szó sem igaz ebből — mondja a cáfolat, mert bárki, bármely külföldi rádiót, így az amerikai is, meghallgathatja.

## Álhir a fővárosi lapokban egy csongrádi merényletkísérletről

Több fővárosi lapban az a hír jelent meg pénteken, hogy az elhunyt **Hajdu Lajos** csongrádi takarékpénztári tisztviselő temetésén a főkegyelmű „**Cigány Tóni**” élez kézigránatót akart a gyászoló közönség közé dobni. Az utolsó pillanatban azonban megakadályozták, hogy a merényletet elkövesse.

A fővárosi lapok híradásával kapcsolatban a rendőrség megállapítja, hogy a merényletből



egy szó sem igaz. Mindössze annyi történt, hogy Hajdu Lejos temetésén „Cigány Tóni” egy ugynevezett kibelezett, talált aknát szorongatott a kabátja alatt, de azt nem akarta a gyászoló közönség közé dobni.

**Eljárás indul a tejbiszolgáltatást nem teljesítőket ellen**

A közellátási hivatal kimutatása szerint a tejbiszolgáltatásra kötelezett 1681 gazda közül körülbelül 600 van hátraleébkben a negyedévi szolgáltatással. A hivatal nyilvántartó osztálya felhívja a tehenártató gazdákat, hogy a hátraleékokat mielőbb rendezzék, mert a szolgáltatást nem teljesítők névsorát be kell küldeni az államügyfélszagra.

**Katonaköteles ifjak figyelmébe**

A honvédelmi miniszter Csongrádon is felhívja a besorozottakat és hozzátartozóikat, illetve munkaadókat, hogy a katonai szolgálattal kapcsolatos kedvezményeket iránli kérelmeket a megállapított határidőn belül terjesszék elő. A részletes intézkedéseket a Magyar Közlöny 62. és 63. számában közzétett honvédelmi miniszteri rendelet tartalmazza.

**A mezőgazdasági cikkek beszállítási ára**

Az Országos Közellátási Hivatali rendelettel szabályozta az egyes mezőgazdasági cikkek beszállítási árát. A terménybeszállítási kötelezettség teljesítésére B júli vételijegy ellenében beszállított, morzsolt tengeri ára q ként 52 Ft, a vöröshagyma termelői ára 80 Ft, Hosszu és lapos fehérbab, gombócsi s hosszú fűj és szinesbab 90 Ft, Szokványos fehér és gyöngybab 85 Ft, tarka vegyesbab 80 Ft, A sárgaborsó 93, zöldborsó 90 Ft q ként, Kiszemű lenese 120, középszemű 130, nagyszemű 150 Ft. Legalább 110 kg os édeserítés ára kg ként 4.75 és 5.80 Ft között alakul.

**Petőfi-napok**

**Kiskunfélegyházán**

A szomszédos Kiskunfélegyháza, ahol Petőfi gyermekéveit töltötte, s hó 31-én, a költő halálának évfordulóján kiállításal egybekötött ünnepségeket rendez. A többnapos ünnepségre Kiskunfélegyházara várják a közlársasági elnököket és a kormány tagjait is. Városunk vezetősége valószínűleg küldöttséggel képviselteti magát az ünnepségen.

**Vásároljon a Nehézipari Központ részletakciójában.**

CSEPEL centralbobbán verrőgépet 6 havi részletfizetésre, CSEPEL férfi és nőkerékpárt, havi 125— forintos részletre, CSEPEL 100-as, 3 sebesség váltós motorkerékpárt, 6 havi részletfizetésre

**RÉGNER FERENC** műszerész, Szentháromság tér 8.

**Valószínűleg biztosítják a cséplési kényeret és a cséplések előtti örléseket**

A múlt vasárnap népes beszoigáltatási értekezlet volt a város háza közgyűlési termében. Ezen az értekezleten tudvalévóleg a külön gazdasági örléssel kapcsolatos kivánalmak is szóba kerültek, mivel a csépléltő gazdáknak egyáltalán nincsen készletük a munkások élelmezésére. Az értekezleten a munkaadók és a munkavállalók egyhangúlag azt követelték, hogy a csépléltő gazdáknak a munkások élelmezésére engedélyezzenek megfelelő mennyiségű gabonaörlést. Kása István azt javasolta, hogy egy kigazdálkó, továbbá munkásokból s a szakszervezet képviselőiből álló küldöttség utazzék fel az illetékes miniszteriumba és az Országos Közellátási Hivatalba, a kérelem

teljesítése érdekében. A hét folyamán, kedden Kása István még egy újabb megbeszélésre hívta össze a pártok s a szakszervezet vezetőit a küldöttség összeállítására. Ennek ellenére Kása István néhány gazdátársával utazhatott csak fel szerdán a fővárosba, mert a többi pártok képviselői és a szakszervezet kiküldöttségei nem vettek részt a küldöttségben.

Kása István az illetékesek előtt előadta a csongrádi gazdák kérelmét annak meghallgatása után az Országos Közellátási Hivatali kiállítás helyezett, hogy egy cséplési élelmezési bizottságra, mint pedig a cséplések előtti gabonaörlések engedélyezésére megfelelő módot talál.

\*\*\*\*\*

**Börtönt és fogházat kaptak a csongrádi kerékpártolvajok**

A szegedi törvényszék Rónai tanácsa kedden tárgyalta a már márfél hónap óta előzetes letartóztatásban lévő csongrádi kerékpártolvaj bandz bűnügyét. A törvényszék a banda vala-

menyit tagját bűnösnek mondta ki és Szegi István 2 évi börtönrre, Lantos Mihályt 4 hónapi fogházra, Bogány Józsefet 2 hónapi fogházra, Nagy Istvánt 1 hónapi fogházra ítélte.

**Államsegélyt kór a város a hajóhid felépítési költségeire**

Nagyfontosságú indítványt tett Szöke Albert a hétfői városi közgyűlésen. Azt indítványozta, hogy a város a németek által felrobantott úszai hajóhid felépítési költségeire kérjen államsegélyt. A képviselőtestület Szöke Alberti indítványát magáévá tette és

utasította a polgármestert, hogy az államsegély megszerzése végett minél előbb lépjen érintkezésbe az illetékes miniszteriumokkal, hogy legkésőbb a jövő év tavaszán felépülhessen a nagyreál időutalajdonosok szempontjából annyira fontos úszai hajóhid.

**Örízetbe vették a csongrádi gazdák megkárosltóját**

Oláh Ernő földmészővásárhelyi illetőségű szőlőművelő a múlt hónapban több csongrádi gazdát megkárosltolt azzal, hogy a földük javítás végett ásvait löszerszámokat eltulajdonította. A rendőrség a gazdák megkárosltóját a héten elfogta, örízetbe vette és sikkasztás miatt megin-

dította ellene az eljárást. Ugyancsak örízetbe vette a héten a rendőrség Kálmán Imre budapesti labost is, mert a 80 forintos magyar szövetet, mint a legkiválóbb cash anyagot 160 forintért árusította Csongrádon. Kálmán Imre ellen árárágltás miatt indult eljárás.

**Csongrádon szívhajban hal meg a legtöbb ember**

Az anyakönyvi hivatal jelentése szerint az elmúlt félévben összesen 215 születés és 208 halálozás történt Csongrádon. Házasságot kötött 111 pár. Az újszülöttek közül 109 fiú 108 leány, az elhunytak közül 120 férfi, 88 nő. A legtöbbben, ötvenhatan 70—80 éves korban haltak meg. A leggyakoribb halálok a szívhaj. Ez

a betegség 48 embert vitt a sírba. A tüdővésznek 23 áldozata volt. Ugyannyien haltak meg tüdőlobban is. A többi halálokok igen különbözők: agkori végeigyengetés, veseszületeti gyengeség, gyomorrák, öngyilkosság, stb. Öngyilkosságot az elmúlt félévben hatan követtek el.

**Kevés Csongrádon a rádió előfizető**

Akkor, amikor az egész országban erőteljesen szaporodóban van a rádiók száma, Csongrádon alig jelentkeznek az új előfizetők. A múlt év januárjában 430 rádiózó volt Csongrádon, ez év januárjában pedig 570. Fél év alatt ez a szám mindössze 40 új előfizetővel emelkedett.

lélve, az előfizetők elsősorban sokallják a havi 10 forintos rádiódíjakat. Azonkívül hiba van a budapesti műsor körüli is. Ugy véljük, ha a budapesti műsort megajátítják, ami egyébként nem olyan ördögös feladat, akkor az előfizetők, illetve a rádióval rendelkező családok száma gyorsan felüdne városunkban is. Jó műsor, olcsóbb előfizetési díj mellett

jóval több lenne az új előfizető és főként kevesebb lenne az engedélyről lemondók száma.

**Vegyen még egy cipőt a Cikta b. lerakatban, 512 CSERNUSNÁL ZSINÓR U SAROK.**

**Szervező titkári tanfolyam a Kiszgazdapártban**

A héten kezdődött meg a Kiszgazdapárti országos központjában a szervező titkári tanfolyama. Elsőszben Bognár József budapesti polgármester beszélt a tanfolyam résztvevőiehez.

**Minden vasárnap be kell mutatni a cséplési eredménylapokat és naplót**

A cséplési rendelkezések értelmében a közellátási hivatal felhívja a cséplőgéptulajdonosokat, hogy cséplési eredménylapokat és a cséplési naplót minden vasárnap délelőtt 9 óráig adják le a közellátási hivatalban, ahol a cséplési naplót a heti eredményvel lezáják.

Azok a géptulajdonosok, akik a felhívásnak nem tesznek eleget, a csépléstől fel lesznek függesztve és eljárás is indul ellenük.

**Jól sikerült a szentesi táncosok csongrádi bemutatója**

A szentesi Peczarszky-Áncsokola növendékei: fiatalok, serdülőkörben lévőek — nők s férfiak mintegy ötvenen, — vasárnap ájítotték Csongrádra és jölsikerült táncbemutatót rendeztek este a népkörben. A táncosokkal közel százötven kislér érkezett és az előadást a helyi közönséggel együtt többszáz főnyi közönség élvezte végig.

A műsor csupa tánc, muzsika, ének és dalföl, — valóságos kis revü. Magyar népi táncok, Brahms V. magyar táncs és magyar nóták szerepeltek egy magyar képben. A műsor tovább részében, az elő viltriben táncdíkirálynő, Mikló egér és egyéb nagyszerű figurák voltak beillesztve. Egy csapat bájos nagylány Lehár: Arany és ezüst keringőjét táncolta. Farsangi jelenet, spanyol táncot, falusi táncot és szinpadí táncokat mutattak még be a növendékek.

A szentesiek táncos revüjében szívesen gyönyörködött a közönség és sokat tapsolt. Több volt ez, mint határos látványosság. Főként a gyermektáncosok voltak ügyesek és bájosak. A felnőttek közül a lányok jobban kitétek magukért, mint a támpalázás férfiak. A két és félórás műsort táncműveltség követte.

**MINDIG jól és olcsón vásárol, ha fűszer- és csemegeüzkségletét nálam szerzi be a Piroskaféle üzletben.**

Molnár Tibor kereskedő.

**Anyakönyvhírek**

**Július 8-tól 14-ig.**  
Születések: Miklós, Prohászka Magdolna, Donkóna, Rácz József Zoltán, Lékai Luca, Vig Márta, Szabics Gilla, Halász Franciska Margit.  
Házasságkötés: Kász Busa György Szólk Márta.  
Haláloságok: Örvényi Sándorné Szabó Julianna 63 éves, Makai Éva 1 napos, Czombos Ferencné Szabó Julianna 69 éves, Váradi Anikó 45, Váradi Arthurné Grósz Magdolna 42 éves (holtak nyilvánt.), Nagy Ferenc 56 éves.

**Tilos a nedvesabonát csépleni, vagy öltetni**

Az esőzések következtében a gazdák között sokan vesztettek a cséplésben, mert a nedvesabonát nem lehet csépleni. A cséplés során a nedvesabonát megőrülésére nem lehet csépleni, mert a nedvesabonát megőrülésére nem lehet csépleni, mert a nedvesabonát megőrülésére nem lehet csépleni.

**Termésjelentés**

Az idei termés nagyon átlagban jónek ízerke. Kenyér-gabonából: búzából roszból a múlt évinél kb. millió métermázával nagy termést várhatunk. Őzi aból is jó termésre van kilés és közel 50 ezer métermázal haladja meg a hozam a tavalyihoz. A tavaszi árpa ideit termésőbb, mint 100 ezer métermázal lesz jobb, mint a múlt. Zabóól is lényegesen nagy termésre számíthatunk. A telos terméscsúszékekkel szemben azonban megállapítható, hogy csongrádi vonatkozású kiállítások gyengének mondhatók, különösen a fagyujjoltáraké, ahol alig termelt meg a vetőmag.

**VERSENYTÁRALÁSI HIRDETNY.**

Csongrád m. városi polgármestere versenytárgyalást hirdet a helyi és külterületi lak nyári társaságával kapcsolatos közműves munkákra.

Ajánlatot lehet men önálló, iparigszólvánnyal mekerző és megfelelő képesítésszerű iparos. Ajánlatok csak arosi mérnöki hivatal által költi úrlapokon tehetők. Ajánlatok költési díron a város mérnöki hivatalban szerzhető be folyó hó 20 tól kezdve a telos órák alatt, melyek zárt körben folyó év augusztus hó 20. d. e. 10 óráig szabályszed. felbélyegezve „Ajánlatok költési munkákra” felirással a költési hivatalba nyujtandók, melyek ugyanaz nap d. e. órákor a polgármesteri hivatalban felbonlatnak, ahol az ajánlatok, vagy igazolt megbízóijól ellen lehetnek.

Későn érkezett, nem bélyegezett, vagy szabályszed. költési tőlí ajánlatok figyembe nem vétetnek.

Csongrád, 1948. júli. 15. ASZI sk. a. Gármester.



H I R E K

Pártunk szervezete ma, vasárnap délelőtt a nagymise utáni pártbeszámolót követően 12 órai kezdettel vezetőségi értekezletet tart, amelyen a vármegyei szervező titkár tart előadást Kérjük vezetőségi tagjainkat, hogy az értekezleten pontosan és teljes számban jelenjenek meg. Névreszóló, külön meghívók nem lesznek kibocsátva

Orvosi hír. Dr. Kádár László orvosi rendelőjét Szentesi u. 7 szám alatt megnyitotta. Lakás Szentesi u. 9.

Augusztus 5-én különhajó indul Szegedre a Havi Boldogasszony ünnepeire. Jelentkezés a ferenceseknek.

Eljegyzés. Zentay Gizikét eljegyezte Kozsik János. (Mindenki közlés helyett.) 501

Mozi műsor. Szombat fél 9, vasárnap fél 5, fél 7, fél 9, hétfő fél 7, fél 9 óra: Tigriscsapda. Dzsungelfilm. Tegnap nincs mese. A vándor utazás nagy filmje. — Szerda, csütörtök fél 7, fél 9 óra: Egyetemi énekm. Maxia Gorkij élete. — Szombat (VII 24) fél 7, fél 9, vasárnap fél 5, fél 7, fél 9, hétfő fél 7, fél 9 óra: A nagy derby. Amerikai, nagy színesfilm

Orvosi hír. Prof. Treer Fül-orr-gege szanatóriuma, 8 ágygal, Szeged, Bocskay u. 9 sz. alatt megnyitott. Rendelési idő és betegfelvétel d. e 10—12 és d. u 3—5. Telefon: 199. x425

A világ képét tükrözi vissza Önnek a külföldön készült „Képes Világ” képes lap, amely minden héten gazdagon illusztrálva számol be a sport, világ eseményekről és a legújabb divatról. x458

Vigyázzunk a gabona-  
lapokra! A közellátási hivatal gabonajelvény ostromlása lapunk újabb újból felhívja a gazdálkodók figyelmét arra, hogy a gabonajelvények gondosan őrzendők meg, mert az elveszett gabonajelvények semmi körülmények között sem lehet újakkal pótolni.

Érvényben maradnak a textilvásárlási igazolványok. A Textilipari Központ közli, hogy a fogyasztói textilvásárlási igazolványok továbbra is érvényben maradnak. A kereskedők csak a vásárlási igazolványba történő bejegyzés mellett szolgáltatnak ki pamutúru.

Esküvő. Sarusi Erzsébet és Ghrejn József tegnapi, szombati este fél 8 órakor tartották esküvőjüket a piroskavári kistérségi templomban. 496

Munkabér egyeztető bizottság dönt a vitás bérékről. A polgármester felhívja a munkaadók és munkavállalók figyelmét arra, hogy a folyó évre megállapított munkabérekkel kapcsolatos vitás esetekben az egyeztető bizottsághoz kell fordulni. A munkabér határozat téves értelmezéséből származó ügyekben a vármegyei gazdasági munkáügyi felügyelő dönt.

Készül az új büntető-novella. Az igazságügyminisztériumban már készült az új büntetőnovella, amely szerint ezután szigorúbban büntetik a testi sértés ellen elkövetett bűncselekményeket, továbbá súlyosbítanak veszi a bíróság, ha valaki részegen követ el bűntényt.

Az Országos Munkaverseny Iroda felhívása. Az Országos Munkaverseny Iroda felhívja az üzemeket és a vállalatokat, hogy a kijelölt élmunkások és a kiváló munkások névsorát legkésőbb e hó 21-ig küldjék be. Az új élmunkások és a kiváló munkások kijelölését a hó végén osztják ki a tervünnepségeken.

Jótékonycélu bál a kilences iskolánál. A kilences iskolakörzet ifjusága e hó 25-én este fél 7 órakor másorral egybekötött bált rendez az iskolánál. A bál bevételét a Kilencesben felállítandó kereszt építésére fordítják.

Uj rendelet a katonai személyek igazolásáról. A hivatalos lap egyik közelművelésében rendelet jelent meg a katonai személyek igazolásáról. A jövőben az igazolóbiztosítók csak kétféle határozatot hozhatnak: vagy meghagyják az igazolást a várt személy rendfokozatát, vagy közlőbiztosítást uton elrendelhetik az attól való megfosztást. A rendelet egyaránt vonatkozik katonai személyekre és a honvédelmi igazgatás körében szolgálatot teljesítő polgári alkalmazottakra.

Négymillió tankönyv készült. Össze 64 féle tankönyv készült el összesen 4 millió példányban. Husz nagy nyomda üzem készíti szorgos verseny munkáival az új tankönyveket, amelyek egy része már augusztusban a kereskedésekbe kerül.

Terménygyűjtő kereskedői kijelölések. A vármegyei közellátási felügyelőség tájékoztatója szerint, az ideai gazdasági évre a költött forgalomba vont termények átvételére Csongrádon a Kalász Parasziszövetkezet, a Földműves Szövetkezet, továbbá Hatvani Lajos és Hajdu János kereskedők kaptak megbízást. Csenteleken és Tömörkényen a Földműves Szövetkezet veszi át a költöttforgalmu terményeket.

Zsákok kölcsöndíja. A cséplésnél használt zsákok kölcsönzési díját ámszertől, augusztus végéig naponként és darabonként 16 fillérben állapította meg a Gazdasági Főtanács.

Hétszáz ezer versenyző! Hétszáz ezer versenyző gazda van az országban. Ez a családtagokkal együtt 3—3 és félmillió egyént jelent, aki mind részt vesz a mezőgazdasági munkaversenyben.

A Vöröskereszt játékdélutánja. A Vöröskereszt helyi fiókjá tegnapi játékdélutánt rendezett a Szentháromság téri parkban, ahol számtalán kényér és fagyalából álló uzsonnán látta vendégül a Mávóról érkezett 30 vendég gyermeket.

Másodszor virágozik az akác. A ősziakénti Öregszőlőkben újból akácvirág illata terjed az ut mentén. Másodszor virágozik a fák. Hosszu öszre lehet kilátásunk — mondják az öreg emberek.

Szenet igényelhetnek a hadirokkantak. A hadirokkantak szövetségének Irodája felkéri mindazokat a hadirokkantakat, akik szenet akarnak előjegyezteni, hogy ma, vasárnap délelőtt 9 órától jelentkezzenek a Völgécsanak Egyesületben. A szén előleg árát az igényléssel egyidejűleg kell beletelni.

Még ez évben döntenek a pengő alapú életbiztosítások kérdésében, hogy azokat miként valorizálják. Hír szerint figyelembe veszik azt is, hogy ki, milyen anyagi helyzetben él.

Elmaradt a Tisza virágzása. A rendkívüli időjárás és vízállási viszonyok miatt ez évben elmaradt a Tiszán a tiszavirág vonulása. Öreg csongrádi halászok nem emlékeznek ehhez hasonló példára.

Pályázatot írnak ki a gazdátlan patkákra. Hamarosan megjelenik a gyógyszerész-törvény végrehajtási utasítása, amelynek alapján nyilvántartásra kerülnek a megpályázható gazdátlan patkák. A végrehajtási utasítással egyidőben jelenik meg a gyógyszerek forint-árazása is. A gyógyszerek mai ára nem változik.

Be kell szolgáltatni a használaton kívüli telefonkészülékeket. Távozcendő berendezési tárgyakat Csongrádon is csak előfizetők tarthatnak birtokukban. Akinek régebbi készülék van és azt legkésőbb augusztus végéig beszovaltja, 50 Ft térítési díjat kap. A telefonok visszatartása egy esetleges, későbbi bekapcsolásnál semmi előnyt nem jelent.

A dalárda hajókirándulása Kunszentmártonba

A Dalárda tagjai és azok hozzátartozói ma, vasárnap kirándulnak Kunszentmártonba a Déli báb motorhajóval. Több, mint kétszáz főnyi utas látogat el az ottani bucsura. A kellemesnek ígérkező zenés hajókirándulásra már a hó elején elkapkodták az oleos menajjegyeket. A hajó reggel 6 órakor indul Csongrádról és kb háromnegyed nyolc óra érkezik Kunszentmártonba, ahonnan este indul vissza. Dalosaink az ottani dalárdával közösen fognak szerepelni.

SPORT

A múlt vasárnapi Makói Vasutas-CsMTK Nyári Kupa mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végződött. — A Tisza Ujkécskén 5:1 arányú vereséget szenvedett. — Ma, vasárnap délután 6 órai kezdettel a vasutasok és a postások játszanak egymással barátságos mérkőzést. — A Tisza és a CsMTK ma kimondják egyesülésüket. Az egyesülési közgyűlés délelőtt 10 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében lesz. — A CsMTK az egész jövő szezonra érvényes bérletjegyeket bocsátott ki. A bérletjegyek ára állóhelyre 50, ülőhelyre 80 forint. Állóhelyre azonban csak szakszervezeti tagok válthatnak bérletet. A bérleti összegek részletekben is fizethetők. — A sportpálya gondnoki állására pályázatot hirdettek. A feltételek a polgármesternél tudhatók meg.

Száz ezer Ft-os nyeresemény a totóban

Ezen a héten a beklóttótotószelvények között mindössze egy teltalalt akad. A szelvény boldog tulajdonosa, egy monori lakos 107 ezer Ft-ot nyert! A 11 találatosok 2.600, a 10 találatosok 180 Ft-ot nyertek fejenként.

A koalíciós pártok határozata

A Magyar Dolgozók Pártja, Független Kisgazdapárt, Nemzeti Parasztpárt, továbbá a FÉKOS és az UFOSz vezetői az Országos Közellátási Hivatalban július 12-én értekezletet tartottak, melyen egyhanguan az alábbi határozatot hozták:

1. A gabona betakarítása, cséplése, a cséplés eredményének hatóságos ellenőrzése, valamint a demokratikus kormány által megállapított beszovaltatási kötelezettség teljesítése egyike a legfontosabb nemzeti feladatnak. Annak maradtékon végrehajtása a 3 éves terv és így az életszínvonal emelésének alapja, valamint ettől függ a dolgozók zavartalan kenyérelátása, továbbá az élelmiszer szelvedett vidékek vetőmaggal való ellátása is.

2. Legszigorúbban utasítják szervezeteiket és felkérjük a többi népi szerveket is, hogy hatáskörükben a gabonatermés betakarítására és a dolgozók ellátásának biztosítására érdekében elvégzendő nagy munkában teljes erővel vegyenek részt.

3. A koalíciós pártok és népi szervek, helyi szervezeteik vezetői számára kötelezővé tesszik, hogy jó példát mutassanak, azok ellen pedig, akik: 1. a csépléssel és a gabonabeszovaltatással kapcsolatos érvényes rendelkezéseket nem tartják be, vagy azoknak végrehajtását hátráltatják, 2. elnérik, hogy azoknak végrehajtását mások akadályozzák, 3. a rájuk bízott munkát hanyagul látják el, a szervezeti szabályzataik szerint a legszigorúbban eljárnak.

Meghívó

Az Egyesült Csongrádi Takarékpénztár Részvényszerűségi rendkívüli közgyűlését

1948. évi július hó 26. napján délelőtt 11 órakor, a társaság hivatalos helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tájékoztatjuk meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhiatalosító bizottság választása. 2. Határozat a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztár csongrádi fiókjá átalakításáról, ingatlanának és felszerelési tárgyainak átvétele és ezzel kapcsolatban a részvényidőke felemlése tárgyában. 3. A régi felügyelőbizottság lemondása. 4. A régi felügyelőbizottság lemondása. 5. Uj igazgatóság választása. 6. Uj felügyelőbizottság választása. Csongrád, 1948. július 11.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen résztvevő kivándó részvényesek kötelezettek az alapszabályok 22 §-a értelmében részvényüket a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt letétbe helyezni.

Uj céghasználati jog

Eddig az volt a szokás, hogy a cégjegyzékek fel nem vett kereskedők és iparosok bármilyen címet kitaláltak üzletük cégnevének. Most elkészült a kereskedelmi minisztérium tervezete, amely véget vet ennek a visszaélésnek. A jövőben a cégneveket csak a szabad felületen lehet használni.

Yakönyv hírek  
július 8-tól 10-ig.  
Makói Prohász  
gdoina, Donk  
Zoltán, Lék  
ria, Szabics  
ka Margit.  
Szólk Márk  
Szabó Jullar  
Éva I napov  
Váradi Arh  
ó Grósz  
óltak nyilv  
56 éves.

a nedvesabonát  
elni, vagyötetni  
észek közt  
közül sokan  
cséplők a  
a is nedves  
sok a ned  
sére nem k  
sem vehetik  
mivel ann  
cs meg a  
s száraz g  
s gmeniesen  
A kereszte  
ritani. Az  
ladott rend  
cséplésekn

természetes  
ei termés  
nek ígérke  
ból: buzáb  
ávinél kb.  
évali nagy  
nk. Őszi s  
van kilés  
métermérs  
zam a tava  
A tavaszi  
i terméséb  
er méterm  
nt a mult  
zesen nagy  
tunk. A tel  
lésekkel sz  
álepithalju  
hatkozásb  
ek mondha  
aysujtoltar  
ett meg a

ENYTTÁRALÁSI  
HIRDETMEI  
ad m. váro  
senytárgya  
fiterfletti  
hvatl kapc  
sokú kékra.  
ot tehet m  
lvánnyal r  
és képesít  
ok csak a  
tal által k  
ök. Ajánl  
pök 8  
ron a vá  
szerezh  
be folyó  
kezdve a  
alos órák  
ek zárt b  
ban folyó  
ztus hó 2  
d. e. 10  
abályszer  
felbélye  
ánlatok  
és küi  
koiák tá  
rással a  
tató hiva  
ujlandók  
melyek  
nap d e  
órákor a  
steri hiva  
ban felho  
oi az aján  
vők, vagy  
egbizotji  
ellen lehet  
érkezett,  
nem bélye  
gy szabály  
szól kiöl  
atok figye  
nem  
d, 1948  
júli 15  
ASZI sk.  
h. gárme



Jó állapotban lévő női és férfi kerékpárok eladó. Zrínyi u. 22. 533

Használjon borfejtéskor Hungária borkén tablettát. Savanyu, főrt boroknál nagyon alkalmas. Kapható Brindzánál. x534

Használt egylovas kocsit és fogasolót eladó. Sugár u. 7.

Sürgősen és olcsón eladó 26, esetleg 30 hold föld jó tanyával, gyümölcsösökkel Fábiansébestyén állomás és Iszló mellett, ért. Csongrád, Árpád u. 2 (fűszerüzlet), vagy a helyszínen Németh Bálintnál, a fábiansébestyéni vasútállomás mellett. x531

Iskola u. 28 számú ház egyházművelésére eladó, ért. ugyanott. 532

2 hold nagyrét a gáthoz közel eladó. Szent Imre u. 24. 537

2 és fél hold szőlő, félholdanként is eladó, ért. Huszka Istvánnál T. 1564. Kecskeméti út. 536

Érett sertésirágya, könnyű kocsit és fűzhely eladó. Árpád u. 29. 539

20 hl jó bor eladó. Alma u. 3. 540

200 niszgöl új felületű szőlő az Uraság uton eladó. Szent László u. 30. 524

950 niszgöl föld a szegedi úttól mellett eladó. Jegyze u. 43. 552

5 és fél hold föld épületekkel a Kettőshalm mellett eladó, ért. Lantos Andrásnál, T. 660 Ugyanott Igásit eladó. 553

Pécsi díó 1 oszt. kocsit minden mennyiségben előjegyezhető Gubisi lakókereskedőnél. Ugyanott kocsitruddak való nyitáruddak kaphatók. 554

Könnyű kocsit jutányos áron sürgősen eladó. Iskola u. 3. 544

1 hold herélföld közel a Nagyréteken, fél hold prima szőlő a kecskeméti úton eladó. Konez gépműhely. 545

Elsőrendű nád eladó. Pálffy J. u. 2. (Belváros) 546

Pénteken a Gyánti Iskolától a temetőig, a kövesuton elvezett egy ruhazemleket (párna, pokróc) tartalmazó banyu. B megtalálható jutalom ellenében juttassa el Bem u. 22 alá, vagy vigye be a rendőrségre. 547

Tiszaparti kövesut mellett nagyobb szőlő terméssel, lakóházzal, esetleg két részben is, sürgősen eladó. Hosszu u. 8. 548

Kétfelű közzit, kövesut mellett 4 hold prima föld, terméssel együtt azonnal eladó. Hosszu u. 8 sz. 549

10 méteres épület faanyaga eladó. Csemegi u. 30. 550

Vályogveréshez föld és terítőhely kapható a szegedi úttól sorompó mellett Turi A. Lászlónál. 551

5 éves jó gyengeflás tehén eladó. Domokos János Nagyrét.

**Épület- és butorasztales műhelyt nyitottam**  
Ordódy rakpari 15 sz. alatti lakásomon, ahol bármilyen e szakmába eső munkát olcsón készítek.  
**Dinyés Sándor**  
500 asztalosmester.

### Mélyen tisztelt Gábor bácsi,

Kend mindenben oly kíváncsi. Cementárut hirdel versben, Mindig csak az én nevemben. Azt beszéli a közönség, Alig van köztünk különbség. A kend versét jónak vélik, Ahogy nekem elbeszéltek. En versem is olvassák, Gratulálva, helyben hagyják. Kinek verse nem imponál, Harag, vagy a bosszu fennáll. Kutgyűrűkből jökat adok, Amelyeket én sajtólok. Telőcserép is van készen, Tizezer, ha jól emlékszem.

Szép mintájú cementlapok, Ezet vetlek meg a papok. Cementvályuk, cementesövek, Szobrok, gólyák most készülnek. Paprika Jancsi is volt már, Megvősrólta egy tanár. Több verset moment nem írok, Mert sok idővel nem bírok. Hirdetésem elég rimes, Telefonom: harmincegyes. Gábor bátyám! Jó komám kend, Jöjjon most egy heles vilend. Egy héti nem írunk verset, Aztán is csak szép keveset. Nem kell nekem köllő s bíró, Justin cementes az író.

## APRÓHIRDETÉSEK

Telőnád bármilyen mennyiségben kapható. Gyóai Géza u. 2. 515

2 hold és külön 1 hold árter eladó. Arany János u. 1. 516

Legolcsóbban fest modern minákkai a hadirokkant szobafestő. Barátság u. 8. 5x1

A Kéncesben 1400 niszgöl here kiadó, ért. Nagyistók Antalnál Oca-telep, ugyanott száraz here eladó. 2x1

340 niszgöl kenderföld eladó. Dohányosor 8. 521

Vásár u. 29 számú ház eladó, ért. vasárnap és helipiacos napokon. 522

4 éves, kislás jó fejűstehén eladó. Könyök u. 15. 513

6 öles épület faanyaga eladó. Szőlőhegyi u. 33. 514

Szántást és luvarokat vállalok. Vásártér 16. x380

Fűrészelt épületfa, lécz, deszka állandóan kapható a csongrádi Keresztény Gőzmalom faterlepen. 416

Komplett szabóműhely eladó. Cségyéni. x427

Alsóváros 159 számú ház eladó. 505

Összetartás utca 22 számú ház eladó. 506

Fél hold szőlő tanyával az Agyagos uton eladó, ért. Szabó Istvánnál T. 1445. 507

2 hold szántóföld a félagyházi kövesut szélén eladó, ért. Lévai Jánosnál, Nagyrét 115. 508

2 hold föld a Nagyréteken a városhoz közel eladó, ért. Lekrinczki Jánosnál, Szelevényi rélt 30ja. 509

Uj hátszobabutor és férfiruhák eladó. Nagy Lajos u. 14. 510

Jegyze u. 43 számú ház fele része eladó, vagy földért elcserélhető. Pacsirta u. 22. 511

A Nagyréteken 2 és fél hold Örvös Márton-féle föld eladó, Uj u. 8. x440

Elsőrendű tárgyalahordókat minden nagyságban készit Kiss kádármeister Jusih Gyula u. 67. Ugyanott különbejáratu butorozott szoba kiadó. x447

2 hold kénces Viglasi szomszéd. ságában eladó. Jegyze u. 11. 502

Pulikutya eladó. Vásár.tér 16. 503

Másfél hold nagyrét a komptól fél kilométerre eladó, vagy közeit szőlőért elcserélhető. Csemegi u. 41. 498

Eladó 1 kat. hold prima szántó földvonat mellett, város szélén, üzlet, házhely részére kiválóan alkalmas Báihory u. 13. x495

Bognárműhelyemet újból megnyitottam Erzsébet u. 28 szám alatt. Uj kocsikat és javításokat azonnal készítek. Lengyel Mihály. 492

1054 niszgöl kenderföld a város közelében eladó. Batiány u. 2. 493

800 niszgöl és külön 300 niszgöl szőlő a Tisza-oldalon eladó. Arany János u. 1. 494

Egy egész új hátszobabutor eladó Rapaics répt 31 sz alatt.

Vályog eladó. Templom u. 20. 497

Óra és ókszer javításokat pontosan, telősséggel végez Nyilas. x561

Paplant, jól, olcsón közvetlenül a készülőnél vásároljon! Nagy választék Borossnéni Szentesen, Sáfrán Mihály u. Használt paplanat átdolgozzuk. x166

Két új ablak redőnyei, új kis kapu és szecskavágó eladó. Gőzhajó u. 3. 504

4 hold nagyrét és 2 és fél hold mámairet Surányi Pál szomszéd. ságában eladó, ért. Surányi Istvánnál, a Nagyréteken. 487

Bem u. 7 sz. ház fele eladó, ért. Domokos Ferenc ügyvédnél. 488

2 hold szőlő az Urbán keresztut mellett, továbbá 2 hold mámairet, 1 hold nagyrét a kövesut mellett és fél hold bökény eladó. Beresényi u. 8. 489

Vágómarhát, borjut, hízott sertést, juhot vásárol Benke János hentes és mészáros. x490

Használt nyári férfiruha eladó. Erzsébet u. 18. 491

Jó bor csépiésre literenként is olcsón kapható Felföldi Péter termelői borkimérésében. Szőlőhegyi u. 64. x481

10 hektólieres hordó eladó. Szép u. 46. 527

Tűzhely, matracok és különböző butorok eladó. Halpác u. 5. 542

Görgey u. 5 számú ház eladó, vagy földért elcserélhető, ért. ugyanott. 541

Két hold gyümölcsös épülettel a Mámairetben és 3 hold szőlő az Urbán szobornál holdanként is eladó. Zsindor u. 54. 543

MAKOT legmagasabb napiáron veszekli VetőkőleskaphatóBrindza kereskedőnél. x535

GABONÁT és MINDENNEMŰ TERMÉNYT, adó, beszolgáltatás és szabad terményt átvész a „KALÁSZ” és BÉRCSEPLŐS SZÖVETKEZET. Iroda: Faragó A. u. 1 sz. (volt Fehér István Iroda). Raktár: Huryadi tér 6 szám. (volt Lukacsevics magtár). ZSÁKKÖLCSÖNZÉS A LEGJUTÁNYOSABBAN!

Uj u. 46 számú ház, 7 házrész bokros, félföldnyők, nadrágok eladó. Szép u. 31. 528

150 kéve nád eladó. Uri u. 24. 529

2 Öreghold föld a Kettőshalmi dűlőben és 800 niszgöl rét a Várháton eladó, ért. Tóth Istvánnál. T. 506. x530

1 hold szántóföld a Mámairetben, Szabados Ferenc szomszéd. ságában eladó. Kétágu u. 51. (Belső rész.) 523

Valódi finom olajfesték, épület, járművek, padok átfestésére, Brindzánál kapható. x538

3 kishold föld kuttal a Mámairetben Varga János szomszéd. ságában eladó, ért. Urbaniczki Mihálynál a Szent László Iskola szomszéd. ságában. x156

2 és fél hold szántó a vasútszél dűlőben sürgősen eladó, esetleg jószágért elcserélhető, ért. Turi Istvánnál T. 679. x455

1 hold jó gyümölcsös szőlő a Tiszaoldalon, fél holdanként is, fél hold kiserét a város közelében, 900 niszgöl palkaföld a Heringteleppel szemben, 1 házrész bökény, 300 niszgöl kiserét, fél hold szőlő az Agyagos ut közelében eladó. Boesky u. 23. Táborosi József. 519

Földhasználatért lakást adnék magányos egyének. Kétágu u. 20 sz. 520

STOEWER REKORD irodal Irógép eladó, ért. Táborossy műszerésznél. x526

2000 niszgöl kiserét herével beelve, több tagban is eladó, ért. a járásbírósi fogházonrel. 525

Zalotán a téli major mellett 24 kat. hold föld jó épületekkel sürgősen, olcsón eladó, ért. Szentesen, Nyiri u. 8 sz. alatt. x489

3 hold föld eladó, esetleg házért elcserélhető, szalma eladó, ért. Kereszt u. 22, ünnepe és helipiacos napokon. x459

2 és fél hold szántóföld tanyával, gyümölcsösökkel, Fehér István szomszéd. ságában eladó, ért. Kása Dezsőnél, T. 657. 517

Pázmány Péter u. 13 számú ház belső fele eladó, ért. Nagymező u. 15. 518

Tűzifa, szén kedvező árelési feltételekkel kapható. Jusih Mihály kereskedő Gr. Széchenyi ut 4. x484

Belhien Gábor u. 46 sz. ház eladó, ugyanott szobabutor is eladó. x483

1 hold szőlő Hevesi János szomszéd. ságában eladó. Dobó István u. 20. 486

2+1 es Standard hálózati rádió igen olcsón és sürgősen eladó. Jókai u. 47. x487

### CSONGRADI KIS UJSÁG

Szerkesztők:

Dinyés János és Nyéki Péter

Nyomatott: László és Szekeres nyomdájában Csongrádon, a centenáriumi évében.